

Vývoz dobytka do Anglie.

Obchodník a dobytek, Samuel Deggins z Chicaga, poslal nedávno 303 tažné voly do Anglie a dobrým výsledkem. Cestou nestratil žádný kus z celého stáda a přivezl je na místo v dobrém stavu. Vážili průměrem po 1300 liberách. Černý bezrohý přinesl cenu nejlepší a jeat přj tam nejprodejnějším. Po něm přijde Herefordský a pak krátkorohý. Dobytek přinesl mu průměrem \$97.50 za kus.

Irčané stráž.

V Pittsburgu odjel byl minulý čtvrtek sjezd irských společností v Pensylvanii, jenž předsedal mayor McKenna. Na sjezdu tom přijaty byly resoluce, že by se všichni Irčané měli organizovat, tak aby v padu potřeby mohli poskydnouti zbraně proti svému odvčkmu nepříteli; však sjezd zvolaný do Chicaga přitř měsíc byl odsouzen, že to je pouze jen sjezd politiků.

Důkazy se množí.

V San Francisco vybrána byla minulý týden porota k souzení Theodora Duranta, který jest obviněn že dne 3. dubna zavraždil v kostele Blanche Lamontovu. Policie měla svědky, kteří jej viděli ten den s dívkou v káfe a pak i na ulici a minulý týden našli i svědky, která viděla oba dva v osudný den vejti do kostela spols. Policie myslí, že má nyní nezvratitelné důkazy o vině obžalovaného.

Šestnáct mrtvol nalezeno.

V zřeceninách zbořeného domu na West Broadway a třetí ulici v New Yorku nalezeno bylo 16 mrtvol. Koronerova porota vyšetřuje nyní příčiny čaudné katastrofy. Koroner ujšřtuje, že hodlá podniknouti vyšetřování sevrubné a přičiniti se o potrestání vinníků. Kontraktor Parker, dřevodoucí Sillick a kontraktor na omítku Gilder byli dáni každý pod \$500 záruky.

Proti novému trustu.

Státní zástupce Maloney v Illinois hodlá žalovati soudně proti novému trustu lořalečnickému, American Spirits Mfg. Co., který povstal na troskách trustu dřevějšho. Státní zástupce soudí, že ani Spojené Státy nemohou v tomto případě dovoliti to, co státní zákony zapovídají.

Starý dluh.

V Bloomington, Ill. zadal černošský právník George A. Hill žalobu proti William Farrie a sice žaluje jej o vyplacení ceny dvanácti otroků, kteří prý prodáni byli před 37ti lety. Byli to otroci Samuel Lewise, který zemřel v roce 1858 v západním Tennessee a dědicové jeho prý otroky v Illinois prodali.

Vražda v soudní síni.

V Platte City, Mo. zastřelil Watt Reed souseda Newton Winna v soudní síni. Soudili se o prasata a právník Reedův učinil urážlivou poznámku o Winnově synu. Starý Winn vyskočil a právníka udeřil, načež Reed po- dal střeletí a Winna zastřelil. Nepřátelství panovalo mezi oběma již po mnoho roků.

Vážné obvinění.

Jednatel Thomas R. Howard v St. Louisu byl vzat do vazby, jsa obviněn, že otrávil černošku Mollie Leathe, aby se zmocniti mohl jejího známého jmění v obnosu asi \$100,000.

Zahynul s dceraškou.

V Algonquin blize Elgic, Ill. zahynul v neděli ráno Frank Kazer (Kačer?) se čtyřletou svou dceruškou. Vznikl tam požár, který zachvátil několik příbytků, i Kazerův. Když Kazer byl probuzen, podařilo se mu vyvésti manželku a dvě ze svých dítek v bezpečí, však čtyřletá dceraška Sylva zůstala v hociřm domě, který se zbořil dříve než mohl být zachrániti. Otec nad tím celý zoufalý snažil se vniknouti ještě do hofčích trosek, když v tom svařila se stěna a pohrobila jej též.

Holmesův zámek zničen.

Tak zvaný Holmesův zámek v Chicagu na 63. a Wallace ulici, o kterémž policie tvrdila, že v něm spácháno bylo mnoho vražd a kteréž obeshoval mnoho tajných komnat a chodeb, byl zničen požárem v noci na pondělek. Oheň vznikla v restorantu, kterýž se v přizemí nalezal.

Nechtí platit.

Z jižní Dakoty dochází zpráva, že okresní komisaři mají teď velké nesnáz s kolektivním dluhů od farmerů za půjčené jim obilí k seti. Někteří nepoctiví farmeri prý prodávají své úrody a stěhují se pryč, aniž by se s okresem za semeno vyrovnali, ač tím dopoušř se přestupku, pro který zákon ustanovuje trest kázně. V některých okresech komisaři dali natiisknouti seznamy všech jimž semeno bylo poskytnuto a rozeslali je všem obchodníkům a obilím, tak aby tito byli varováni a mohli zadržeti částky okresu náležející.

Natřívě prohráli.

Minulý týden rozhodl soudce Brentano v Chicagu, že vrchní lože rytřů Pythiových nemá právo zrušiti německou loži, která odpřá požadovanému zavržen obřadů v mateřské řeci členů. Jak jsme svého času sdělili, přijala vrchní lože před rokem usnešení, že nesmí býti používáno rituálu a obřadů v řeci jiné než jen anglické. Na tom základě požadovala velko lože státu Illinois oř lože Waldeck, aby zavedla obřadů anglických, což tato lože učiniti se zdráhala, byla obžalována a z jednoty vyloučena pro přestoupení stanov a usnešení. Lože se chtěla odvolat k vrchnímu tribunálu jednoty, ale to jí nebylo povoleno a hrozilo jí vyloučení. Soudce v rozsudku praví: "Tvřzení, že požadavek aby lože přestala užívati cizí řeci opřá se o stanovy a právo, není dokázáno. Oprávnění takového nelze čerpati aneb naléztí ve stanovách a marně hledal jsem nějakého opatření, kteréž by opravňovalo k vyloučení pro používání cizí řeci v ložích. Bylo by pošetilým schváliti vyloučení a propadnutí jmění lože pro domnělý přestupek toho, co velkokancelř považuje za spornou otázku. Nařzení velkokancelře bylo libovůlň a nespravedlivostí a po zákonu nijak neprávěno." — Velkolože se ovšem z rozsudku toho odvolá.

Žertovný pán.

Sekretář hospodářský Morton pokračuje v praktickém poučování svých zřizenců o nepospěšnosti požadavku, abychom měli pouze jenom měnu stříbrnou. Minulý týden dal vyplatiti všem zřizencům ve svém oboru, kteří nakažení jsou stříbrňskou nákazou, jejich mzdu ve stříbře. Někteř prý dostali až po desíti liberách stříbra a musili si na ně zaplatiti pytlíky, jelikož bylo by jim kapky utrhalo.

Požáry lesní.

Ze Spokane ve Washingtonu ohlašuje se, že požáry lesní v těch krajinách šíř se velice a hlavně v okresu Stevens ve Washingtonu, Kootenay a Shoshone v Idaho a za hranicemi v Britické Kolumbii. Dolovníké město Rosland v Britické Kolumbii bylo ohrožováno minulý týden po dva dny požáry na všech stranách a jen společnému úsilovnému přičinění všech podařilo se zničení města předejřti. Three Forks, jiná osada dolovnícká, byla úplně zničena a obyvatelstvo ztěžka vyvázlo se životy. Jelikož mnoho prospektor nalezá se tu v horách, jsou obavy že mnozí z nich zahynou.

Vichřice v Pittsburgu.

V neděli večer postřženo bylo město a okolí Pittsburgu strašnou vichřicí, největš za kolik roků, v kteréž ři lidé zahynuli a dva těžce a asi 20 ležeji raněno bylo. Vichřice porouchala několik domů a potopila několik lodí na řeci. Škoda na majetku počřta se \$100,000.

Strášné neštěstí.

V noci na pondělek událo se strašné neštěstí v Denver, Colo. V Gumry Hotelu, nalezajřtem se v číselích 1725 až 1733 Lawrence ulice vybuchly brzy po půl noci kotle, umístěné ve sklepěch pod zadní částí budovy. V hotelu nalezalo se tou dobou asi 70 hostů a asi deset zřizenců hotelu, z nichž velká většina pohrobeni byli v troskách v něž hotel vřbuchem uveden. Aby dovrá ne bylo neštěstí, vznikl v troskách oheň, který vzal roval veškerou usiř všeho hamiřstva v městě a nemožným učinil zachráněni těch, kteří zřizencům se budovy pouze k úrazu pšřili, tak že museli ohněm břdně zahynouti. Hotel Gumry byl budován o pěti poschodích a vystavěn byl před šesti lety k účelům divadelním. Později byla změněna budova na hotel a sice hlavně na hotel pro pobostění cestujřcích rodin a co takový těž se hotel tento dosti velké oblíbě. Majiteli téhož byli Gumry a Granier, kteříž oba v troskách zahynuli. Hotel měl a prostředí prostora, rotunda řili loby, nad kterou byla v druhém poschodí střecha. Část zadní, za rotundou se šřřtila, kdežto část přední zůstala státi porouchána. Jakmile se neštěstí sběhlo, počato bylo ihned s pracemi záchrannými, aby vyproštěni byli z trosk četní lidé tu se nalézajřící. Vřak záhy na to vyšlehly plameny z trosek, kteréž ovšem učinily konec pokušm, aby zachráněni byli raněni a nárek třež a volání jejich o pomoc brzy zaniklo. Neštěstí zaviněno bylo řim, že k obsluhování kotlů zjednan byl nezkušěný a nespolehlivý strojvedoucí, E. Pierce, který prý nastoupil svou práci té noci jsa opilý a pustil studenou vodu do prázdného skoro kotle. Do pondělka do večera bylo zjšřteno, že 14 osob zahynulo a sice oba majitelé, Gumry a Greiner, poslednějši s manželkou, která byla dcerou Gumryho a dítkem, Charles Adams z Manitou, A. L. Blake z Pueblo, Jas. Murphy a E. M. Edwards z Denver, Geo. Burt z Colorado Springs, paní G. R. Wolfová z Lincoln, Neb., F. Hauser z Elisabeth, Ia., řti služebně děvčata a jeden hoch. Šest osob se posud pohřešuje a 9 bylo raněno.

Sudi Strong zemřel.

Bývalý člen vrchního soudu v letech 1870 — 1880, Wm. Strong, který od té doby žil v pensí, zemřel v pondělí v Lake Minnewaski v N. Y., v stáři 87 roků.

Budou stiháni.

Indiánský odbor řinů přípravy ku soudnímu stihání osadníků, kteří zavraždili několik Bannock Indiánů ve Wyomingu a sice na základě smlouvy, uzavřené s těmito rudochy v roce 1868, v které jest ustanoveno, že pro křivdu na těchto rudošch spáchanou, mohou býti souzeni pachatelé soudem Spoj. Států a přiměřeně potrestáni.

Poráží koně

Blíže Chicaga objeveny byly velké jatky, v kterýchž poráží se koně a maso z nich většinou se nakládá a do Evropy pošřlá. Těž prý prodává se hojně masa koňského, do strávných domů poděl kanálu, který se z jezera Michigan stavř. Konsulové francouzský, německý a belgický upozornili zdravotní komisi na to, že se koňské maso ku vývozu připravuje a řádali o zakročení, by se tomu přitř učinila, však zdravotní komise až posud nemohla ničeho činiti, jelikož zákon zapovídá pouze koňské maso za jiné vydávati.

Kostel se zbořil.

Minulou sobotu k polední snesla se silná bouř nad městem Detroit, přehřžena jsouc vichřicí, kteréž strhla zř nového kostela presbyterského, stavěného na 12. ulici a Grand River ave. V troskách pohřbeno bylo několik dělnků, z nichž jeden, Frank Senova, vytažen mrtev a několik jiných bylo těžce poraněno.

Udusili se.

Zvláštím způsobem pšřilo o život pět Italů, zaměstnaných rovněm cestu pro novou dráhu blize Motices, Pa. Při trháni šřály prachem prorážena byla opušřená ohelni řacht a vyniklé s ní nadržané tam plyny omámily pět z dělnků a než jim pomoc poskytnuta byla, zahynuli.

Politické.

Akrobat Peffer.

Kansaský senátor Peffer jest v převláděni svém pravým akrobatem a v vynalézavěni prostředků jak člověčenstvo blaženěji učiniti, jest nepřekonatelným. Až do nedávna bylo jeho universálním lékem, který měl spůsobiti všeobecný blahobyť, neobmezeně ražení stříbra a půjčování vládních peněz na plodiny v elevátorech. Nejnovějši však udělal kotrmelce a vynalezl opěť jiný universální lék a ten je, aby vláda natiiskla peněz a půjčovala je bez úroků na pozemkovou jistotu. Že prý průměrné úroky obnášř 7 procent, kdežto průměrné úspory za minulých 40 roků nebyly přes 3 procenta a proto praví: "Platíme více než dvojnásob za použitý peněz, jež se musíme vydřřiti, než co můžeme z práce své učřřiti. Nájmý řidř se řiž převládajřtem úrokem za používání peněz. Došel jsem k tomu náhledu, po bedlivě úvaze všech názorů oprav, že si lid nepaměže z obtěžného břemena dluhů, než když bude zrušen všecken úrok, aneb aspoň snížen pod průměrnou výři trvalých úspor lidu. Aby mohl býť úrok zrušen, musí lid sám, jednáje prostřednictvím vlády co svého ustanoveného jednatele, vzřiti v správu své peněžní spležitosti, připraviti, vydati a ovládati své vlastní peníze svými vlastními cestami, jak nejlépe učeli bude moci býti poslouženo. Nevidím jiné cesty ven z našich nesnáz, než ve směru, jak jsem pravil, který bude jistým, spravedlivým, snadno k provedení, a vydatným, totiž abychom naše vlastní pozemky razili ve měnu, vydávali peníze závislé na našem bohatství a zruřili právo vydávání peněz korporacemi." — Dále prohlásil se proti ražení peněz kovových a proti celému hnutí stříbrňskému i hodlá proti nim řečniti. — Peffer dojistá nečetl dějiny asignátů francouzských a nejnovějši dějiny Argentiny, v kterýchž obou případech vláda vydávala tak zvané peníze, jichž zárukou byl majetek. Peffer ví velmi mnoho o farmaceuti, ale jak se zdá, posud neví, že může koně dovésti k vodě, ale nemůže jej donutiti, aby pil.

Republikán v Marylandu.

Minulý čtvrtek obřřval se státní republikánský sjezd v Marylandu a navřřeni byli následujřcí řřadnřci jednohlasně: Za guverněra Loyd Lowndes z Cumberlandu, za státního zástupce Harry M. Claybaugh z Baltimore a za kontrolora Robert P. Graham z Wicomic County. V platformě požaduje se navřření k zásadám ochrany celní a zamřta neobmezeně ražení stříbra.

Konference stříbrňů.

Ve Washingtonu obřřvala se v polovici minulého týdne konference stříbrňů. Zahájena byla ve středu v poledne a zřčastnili se ři zástupci ze 22 států. Nejvíce zřstupců bylo z Virginie, totiž 15, Illinois a Missouri zastoupeny byly každě 14 a ostatní státy měly následujřcí zastoupení: Alabama 4, Ohio 1, Georgie 2, Indiana 1, Delaware 1, Maryland 3, Kentucky 1, Mississippi 1, North Dakota 1, West Virginia 2, Arkansas 3, Colorado 3, South Carolina 1, North Carolina 3, Florida 4, Tennessee 4. Senátor Jones z Nevady předsedal. Prvnřm krokem konference bylo, zvoliti řřbor, který by se poradil o tom, co činiti a jak činiti. Porady řřboru trvaly ten den i druhý den dopoledne a mezi řim časem bavili sjezd řřznř řečnřci, všichni mluvřce ovšem o jediném jen předmětu, za

kterýmž se řřli. Řřbor konečně podal zprávu a sice předložil ku přijmutí provolání k demokratřm i všem jinřm občánřm, vysřřvajřci ku spojení se na otázce stříbrňské a vysřřvajřci zřřstě demokratř, aby neobmezeně ražení stříbra vzali do svého programu, jelikož přř bimetalism byl vždy zásadou demokratickou. Druhř návrh řřboru byl, aby zvolen byl vřkonný řřbor, který by zahájil řřlou kampaň.

Francie také.

Tak jako Německo vzalo si za zámětku k zápořvři pšřivozu dobytka amerického, že přř trpř zde řřznřmi nemocemi, tak aděluje se nyní z Pařřže, že vydáno bylo polořřadní prohlášení, v němž se aděluje, že dobytek ve státu N. Yorku trpř velice tuberkulosou a proto je pšřivoz téhož do Connecticut byl zapovězen, v New Jersey ře přř panuje sněř slezinák a v Pensylvanii a Tennessee nějaká jiná nakařřlivá nemoc, snad texasská simonie. V oznámení tom praví se: "Třimto stavem věř oprávněna byla v každěm ohledu opatřřni, učiněna dne 24. února za účelem zamezení pšřivozu amerického dobytka do Francie a jest tou nejlepší odpověřř na kritiku proti nim. Vzhledem k tomu, že v této řemi je méně nakařřlivých nemocí dobytčích, nežli v Evropě, jest ovšem patrňm, že nemoc nejsou pšřivozem zápořvři. Demokratický zákon celní však nedává vláde moc, aby mohla si dupnouti na tyto země, které nám takto křřvdí. Slavná a mocná Amerika za správy demokratické jest vůči ostatním evropským zemřm tak malomocnou jako řřbsko proti Ubrřm ve "aviňské válce".

Budeme mítí krátkou kampaň.

Jeden Chicagský řasopis učinil dotazy u členů národního úřřředního řřboru obou stran a dle zprávy dořřřch soudř se, že budoucí presidentskou volbu bude přetřžazeti jen krátká kampaň, totiž že konvence budou se pozdě obřřřvati. Z 18. člennů republikánského národního řřboru jest řř 14 pro a 3 proti krátké kampani, kdežto z 20 demokratických je 10 pro a 6 proti.

Bude znovu ustanoven.

Dosavadní poslanec náš, Ransom v Mexiku, kterýž k řřřadu tomu ustanoven byl minulě zimy nezákonnitě, jsa tehdy členem senátu Spoj. Států, bude presidentem znovu k těmuž řřřadu ustanoven, řřřmž se ovšem učinř zákonu zádost a řež ři panu Ransomovi. Ač mu v Mexiku zdravř nesloužř, pšřce drřř se houřevnatě řřřadu. Tak dělajř všichni!

* Ve Frank Pierce, blize Iowa City, postřřelili bratrř John Smith a George Smith pět dítek od 5 do 15 roků stáři. řerif měl vyřřazeti poslednějšho z domu, ale bratr jeho John Smith na něj vystřřelil s onřm osudným výsledkem. Dvě s postřřelených dítek nepochybně zemřou. Vrah i bratr jeho byli uvěřněni.

* Velká pokuta uložena byla v Kansas City hostinskému Andy Foley, bývalému radnímu a jeho sklepňkovi. Minulou neděli vnikl do hostince Foleyho policista Gallagher, ale tu přř byl přřpedan oběma i některými hosty a pořřdně mu naklepano. Za to uložil oboum obžalovaným soudce pokutu každěmu \$1000.

* V Allegheny, Pa., došlo minutek ku srážce mezi dělnřky, zaměstnanými svážecřm ulice. Asi 150 Italů zastavilo práci, řřřadajřce zřřřšenř mzdy o 25 centů denně. Jiní dělnřci byli na jejich místo zřřřřani, ale Italové chtěli je zapřřditi, při řemž došlo ku krvavě řeci, kteréž teprve policie přřřřř učinila.

Za dolar listek

do Prage a naspřř v neděli dne 25. srpna, v kterýžto den pořřřřá Podp. Sokol Tyrš ř. l. svůj výroční vřřlet. Zvláštň vlak vyřřřřř z Union nádrážř v Omaze v 8.30 ráno. t172